Jméno a pfijmeni: Prijmeni cviciciho:
Cislo studenta:

1)

Predpokladejte, Ze ve spotiebnim kosi daného statu jsou obsazeny pouze nasledujici
tfi typy komodit: Auta, Boty a Cukr, jejichz mnozstvi a trzni ceny ukazuje tabulka.
Zakladnim je rok 2015.

Auta Boty Cukr
rok Q4 Pa Qs Ps Qc Pc
2015 10 €6 000 8000 €30 2000 €15
2016 12 €6 540 8400 €36 2400 €18
2017 10 €6 381 8500 €42 2500 €24

= Vypocitejte miru inflace (tempo rastu CP/) v roce 2016 a klasifikujte ji.
= Rozhodnéte, zda doslo v roce 2017 k deflaci.

Predpokladejte tfisektorovy model ekonomiky, kterou charakterizuji nasledujici
indikatory: mezni sklon k uspordm 10 %, sazba dlchodové dané 10 %, autonomni
spotieba 8 000 mld. €, autonomni dané 5 500 mld. €, investice 22 000 mld. €, transferové
platby 6 100 mid. €, vladni vydaje na nakup zbozi a sluzeb 18 100 mld. €, skutecné
mnozstvi penéz v obéhu 83 000 mld. €, rychlost obratu penéz 2,56.

= Urcete velikost rovnovazného diichodu.
= Rozhodnéte, jaky typ monetarni politiky aplikuje centralni banka.

V modelu IS-LM graficky zndzornéte soucasnou rovnovahu trhu zbozi a sluzeb a trhu
penéz. Déle zachytte dopady expanzivni fiskalni politiky. Uvedte alespon tfi opatfeni,
kterymi muze vlada fiskalni expanzi provést.

Graficky znazornéte trh penéz, oznacte vychozi rovnovahu. Zachytte, jak se na trhu
s penézi projevi (ceteris paribus) zvyseni povinnych minimalnich rezerv centralni
bankou.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= Transferové platby a nepfimé dané jsou slozkou hrubého domdciho produktu
pocitaného pfijmovou metodou.

= Ve dvousektorovém modelu ekonomiky v rovnovaze plati rovnost celkovych tspor a
autonomnich investic.
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